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Exercice 1 : Un service de médecine nucléaire recoit un échantillon d'un composé radioactif pur
2 jours aprés l'expédition . L'activité de 'échantillon au moment de la réception est 16.10° 5\‘8'? :
Lactivité de I'échantillon , 8 jours aprés réception , ne vaut que 1.10" Bg. B.e
Q1 :Cocher la bonne réponse
A) La période du composé radioactif est de 1 jour;
B) La période du composé radioactifest de 2 jours ;
C) La période du composé radivactif est de 8 jours ;
D) La période du composé radioactifest de 12 jours ;

Q2 :Cocher la bonne réponse
A) Lactivité de léchantillon , au moment de l'expédition , estde 8GHg ;

B) Lactivité de l'échantilion , au moment de l'expédition , estde 20GBq ;
€) Liactivité de l'échantiflon , au moment de l'expédition , estde 32GByq ;
D) Lactivité de l'échantillon , au moment de l'expédition, estde 42GBgq ;

Exercice z2:
Q3 : Lors de la catastrophe de Tchernobyl, du césium 137 a été libéré dans l'atmosphére .

Sachant que fe césium 137 est radioactif [, 'énergie libérée par la désintégration d'un noyau de
césium 137 est plus proche de la valeur :

Cocher la bonne réponse
A) 0.84 MeV Les données : Xenon ‘}'_'ﬂ_?!'e ; 5@ masse 131,90416 u
B) L71 MeV Césium %3/Cs :sa masse 136,87602 u
C) 2.23 MeV Baryum “1iBa ;sa masse 131,90416 u
D) 2.45 MeV . Baryum  ‘7X]Ba ; sa masse 136,87s1 u

Baryum %.5Ba ; sa masse 13190523 u

Masse de I'électron 5,48580.10™" & ; masse du proton 1,0078u
lu= unité de masse atomique = 1000 Me%j
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Exercice 3 : Le thorium %, Th est radioactif de type . Sa demi-vie est égale @18 jours. On

dispose, @ t=0, d'une source de thorium de masse m,=1 ug.
Les données : In(2)=0,7, In(3)=11, n(5)=1,6, W(7)=2, m(10)=23

Q4 : La masse de thorium restant & ladate f,= 36 jours est de :

Cocher la bonne réponse
A) 025ug ; B) 030pug ; C) 040ug ; D) 0.50ug.
Qs :Ladate 1, au bout de laquelle la masse initiale de thorium deviendra égale @ m, =1 ng est de :
Cocher la bonne réponse
A) 180 jours ; B) 185 jours); C) 187 jours ; D) 190 jours.

Exercice 4: Une salve d'ultrasons émise par un émetteur est regue par deux récepteurs A et 8,
distants de d =50¢m , reliés aux voies ¥, et Y, d'un oscilloscope . Les signaux regus sont décalés
de n=6div et le coefficient de balayage est h=025ms/ div.

Q6 : La vitesse des ultrasons dans l'air est proche de :
Cocher la bonne réponse
A) 320ms™;  B) 325ms™;  €) 330msT; D) 335ms™

Exercice s : Le sonar permet de déterminer la profondeur des fonds marins, il est constitué d'un
émetteur et d'un récepteur. Le sonar étudié est alimenté par une tension sinusoidale de fréquence

20 kHz . La célérité de ces ondes dans l'eau est de 1500 m.s™ .

Q7 : Cocher la bonne réponse.
A) La période correspondant a cette vibration est comprise entre 20 us et 40 us ;

B) La longueur d'onde correspondant & cette vibration est comprise entre 0,70met 0,80m ;
C) La longueur d'onde correspondant a cette vibration est comprise entre 0,074 m

et 0,076m ;
D) Cette vibration est dans l'infrarouge

Exercice 6: Un laser He-Ne de puissance P=2mW émet un faisceau de lumiére

monochromatique de longueur d'onde Ay = 630nm.

Données : La constante de Planckest h = 6,62.10™ J.s et la vitesse de la lumiére dans le vide est
c=3.10"ms™! '
Le nombre de photons transportés par ce faisceau en seconde est plus proche de :

Q8 :Cocher la bonne réponse,
A) 610" photons par seconde B) 6.10" photons parseconde
C) 6.10" photons parseconde D) 610" photons parseconde
Q9 : Un autre laser émet un faisceau de lumiére monochromatigue qui se propage dans le milieu

transparent et homogéne d'indice de réfraction absolu n =% Y

Sa fréquence et sa longueur d'onde dans le milieu précédent sont respectivement
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v et A=520nm. Lavaleur de sa fréquence v est plus proche de :

Cocher la bonne réponse.
A) 076.10% kHz B) 043.10%kHz C) 0,61.10" kHz D) 096.10" kHz

Q1o : Cocher la bonne réponse
A) La fréquence d'une onde lumineuse monoch romatique dépend du

B) La diffraction et les interférences mettent en évidence la nature on
C) Dans un milieu matériel transparent, la célérité de la lumiére est plus gran
D) La longueur d'onde d'un laser est indépendante du milieu de propagation.

milieu de propagation.
dulatoire de la lumiére.
de que dans le vide.

le diamétre d'un fil d'araignée. Pour ce faire , il le

de longueur d'onde A= 628nm et observe dans la
écran placé a la

Exercice 7: Un biologiste veut mesurer
dispose dans le faisceau dun Laser He-Ne
direction perpendiculaire au fil d'araignée l'image de diffraction sur un

distance D =1 m de celui-ci.
Smgpe——
Sachant que la largeur angulaire de la tache centrale de diffraction est donnée par & = == ol

r est le rayon du fil d'araignée , et que le biologiste mesure cette tdche de largeur d =14 cm
S

sur l'écran ; on peut déterminer le diamétre du fil d'araignée.

Il vaut approximativement :
Qu1 : Cocher la bonne réponse.

A) 0,05 mm. B) 015mm. C€) 0,10 mm. D) 0,20 mm
Exercice 8: Un condensateur de capacité C=5mF est chargé a l'aide d'un générateur débitant un

courant d'intensité constante [, =2mA.
Q13 : La tension aux bornes des deux armatures du condensateur au bout de 10 secondes est de :

Cocher la bonne réponse
A) ¥ ; E) 4V ; C) 6V; L) 8V
Q13 : L'énergie dlectrique stockée dans le condensateur est de:
Cocher la bonne réponse
A) 1107 Joule ; B) 2107 Joule ;  C) 4.107 Joule ; D)2.107 Joule.

Exercice g: Un circuit série comprend une bobine 1 (1C)
d'inductance L , une résistante R et un condensateur de -

capacité C. Le schéma de loscillogramme de l'évalution au 13

cours du temps de la tension aux bornes du condensateur : ] ¢ (ma)
15 20
-30

Q14 : Déterminer la fréquence fdes oscillations électri :
itk fdes oscillations électriques pseudo-périodigues

A) [=SkHz; B) f=500Hz ; C) f=50Hz; p) [ =250H:=

Q15 : On admet que I'amortissement ne modifi
€ pas sensib
Calculons la capacité du condensateur C si l'inductance de ;cr Iﬂ::: f:_ffq u: "c‘;_ldes oscillations,
= 0,10 1.

La valeur de la capacité du condensateur C est pl
Cocher la bonne réponse : e

A) C=0.1uF ; B) C=1uF ; C) C=4uF ; D) C=8uF
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Concours d'acces au Cycle Préparatoire Intégré
Epreuve de Chimie (Durée 50 mn)

Transformation chimique

Un litre d"une solution commerciale & base d’acide cyanhydrique (HCN) a une densité
<le 1,35, Le pourcentage massique de HCN est de 6%.

Masses molaires M(H) =1gmolt  M(C)=12gmolt  M(N) =14 gmol*

Q16. La concentration en HCN est:

A) 0,30 mol.L+ B) 13,50 mol.L+" C)1,35 mol.L D) 3,00 mol.L

Q17. Quel est le volume prélevé de cette solution commerciale pour préparer 200 mL
d'une solution de HCN & 6.10 mole.L ?

A) 0,18 mL B) 8,88 mL C) 4,00 mL D) 40,00 mL

Q18. Une solution de 100 mL de HF & 5.10° mole.L a un pH = 3, déterminer le taux (1)
d'avancement de la réaction suivante :

HE+HiD «————* H,O* + F
A) 80% B) 20 % C) 50% D) 25%

Q19. Le quotient de la réaction précédente est :
A) 4,0.100 B) 25.10 C) 15102 D) 2,5.10+

Q20. Quel volume d’Hydroxyde de potassium KOH & 2.10* mole.L est nécessaire pour
neutraliser 200 mL d'une solution de HCN 4 6.102 mole. L1 ?

A) 16,67 mL B) 0,6 mL C) 166,70 mL D) 60 mL

Q21. Une solution décapante est préparée par un mélange de deux acides forts : 100 mL
de HCL 5.10" mol.L et de 400 mL de HNO31,25.10" moLL\. Le pH de cette solution est

égald:
A)-log 0.1 B) -log 2 C) -log 5 D) -log 6,5
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Oxydo-réduction

ucuse
Soit 1a pile constituée d'une électrode en cuivre (Cu) plongée dans une soToR &
de sulfate de cuivre (II) Cuz+ + SO*; [ ———‘D@—”—_
d'une électrode en aluminium (Al)
plongée dans une solution aqueuse de
chlorure d’aluminium Al» + 3 Cl- el

d'un pont salin qui relie les deux
solutions,

On branche un conducteur ohmique a
en série avec un ampéremétre, et on
place le dipole, ainsi constitué, entre

les poles de la pile (Figure). Aprés une
durée At de fonctionnement de la pile, oo
on observe un dépot sur I'électrode de
cuivre et une diminution de la masse de I'é¢lectrode d’aluminium.

'ﬂ:m;ﬂiﬂl

S565 Mo : M(Cu) = 64 g.mol? M(Al) = 30 g.mol!
1F = 96000 C.maol+.

Q22. A Ia cathode de Ia pile, a lieu une :

A) Réduction B) Oxydation C) Réaction chimique D) Pas de réaction

Q23. L'anode de la pile est constituée de :

A) Cu?* B) Cu C) Al D) Al

Q 24. Aprés 15 minutes de fonctionnement de la pile, la différence de masse Am.déposée
sur la cathode pour un courant de 10 pA est de :

A)0O5pg - B)3,00pug €) 3,50 ug D) 6,00 ug

Q 25. Aprés 32 minutes de fonctionnement de Ja

_ : pile, la différence de masse
disparue a I'anode pour un courant de 10 HA estde: =
A) 0,01 ug B) 0,05 pg €)2,00 pg D) 9,00 pg
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Q26. L' équation du bilan de la pile s'écrit :
A) 3Cu + 2A1 ————»3Cu? + 2Al  B) 3Cu? +2Al ——»3Cu + 2A1>

C) Cu — Cu* + 2= D) Al —> AP + Je

Q27. La pile s’arréte de fonctionner aprés :

A) Disparition totale de Cu B) Consommation totale de Cu?*
C) Disparition totale de Al D) Consommation totale de Al*
Cinétique chimique

A température constante, le suivi d'une transformation chimique a permis d'obtenir le
graphique suivant de 'avancement x en fonction du temps. Le volume de la solution est
égal & 200 mL.

0D S0 100 150 200 250 300 350 400 450 500 S50 GO0 G650 70O 750 BOO

t/s

28, La vitesse volumique de la réaction a t = 0 s est égale a:

A) 0,20 mol.L-.s B) 1,0 mol.L1.s1 C) 20 mol.Lts? D) 3,0 mol.L,s1

Q29. La vitesse volumique de la réaction a t = 200 s est égale a:

A) 53.10° mol.L1.s1 B) 6,5.102 mol.L1s? () 020 mol.Lts' D) 1,0. mol.L.st

Q30. Le temps de demi-réaction est de :
A) 10s B) 400 s C) 550 s D) 408
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Epreuve de mathématiques

ocher sur e de répons

¥

a ou les bonnes réponses parmi les pr

itions A-B-C-D

13

N . L . — — _._"“
Soient  (un)nery et (Vn)ner les suites numériques définies par : up = 1, Upyy =

+2

(VneN*)

[ 1
Q1 EI (Vn)nerw €St une suite géométrique | C | (Vn € N);u, = 2n+l_q
" =
B[ (vnem) v, =(3) D| lmu,=1
Soit () ey ln suite numérique de terme général U, = f; :;:_: dx -’
Q32: Ug + Uy =1 ug = In(1 + e) = (n2
L {B] w=1-tac+e D e

Hl“H'i +ll" = 1—"-—

Soient )y et (13,), deux suites définiespar: wy =3, up,, = Lkl

Thigy

[A]vnen); v, <2
o (VREN); u, >2

lp=2

=
el v, ey

(VnEN); vy =v,2

[E] (Ve N);: v, = vy

Pourtout z €C onpose p(z) =2+ 327 + 6z + 4 ol soiemt A ., B
==1+4+I3 ,zp==1- hﬁ el zc = 2 respectivement,

et € les points d’affixes

A L':::;'Tb;: ~2i est solution de I'équation ¢ | #a © zy sont solutions de I'équation :
Q34; s 224224 4=
(Vz€C); p(z) = (2+1)(2% =22 4 4) [D] 4BC estun triangle équilatéral
Onpose z=y24+V3-iy2-43
1. La forme exponentielle de 22 g -
Q35: || A | 4e' B | 4¢7'% C | 40'% D | 4o~
2. La forme exponentielle de z est :
' 5 5
Q36: w?  [B]4eB [c] 4B [D]2
3. L'angle dont Les nombres z:ﬁ el '1;;1 sont respectivement le cosinus et le sinus
{11 " an S
; E 12 E 12 bl v P
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X Soit f la fonetion numérique de la variable réelle x définie sur /R par: f(x)= x- f : x
&

La courbe représentative de f admet au voisinage de +o0 une asymptote oblique d'équation :
ymx—4 y=x-1
LF_I y=x @ y=x+4

Soit w un réel strictement positif et z un nombre complexe tel que z = ﬁ:

A | La partie réelle de = est égale 4 | 0 “”""'Fl =1+ w?
Q39;
BlL i Vhlw | _ [(a+da)?
| B | Le module de z cst égal i | D | [t = [tk

Soit, dans I'ensemble € les nombres complexes : 2, = 1 — iy3 el 2 = =2 + 2i

' N I! am
3
E 2y = Eﬁe'{l D|z= \EE*E‘E
- 2
Soit f la fonction de la variable réelle x définie sur [R par : f{x) = =
l4+e™
1
A| lim f(x) = 400 c J' fx)dx =in2 — In(1 + e-1)
/ Q41: ’
h‘m x)=1
E f(] D ‘n’xEm.f(-.t}=f(ﬂ

Soit Fde la fonction numérique de la variable réelle x définie par Fx) = In(x? + 1) + x

E VXEIR, F'(x) = < +1 Jim F(x) = oo

/ Q42: €
' D

E Fest croissante sur IR in“mF{x} = 4o

Soit g La fonction numérique de la variable réelle x définie sy, Jo. Inx
M ] =Ex=
] w[ par. g {"" ;' x <

A | imgete) =~ ? ; x3 =1+ 2Inx
p g(x) =
Q43: x?
= e
B | fim g(x) =+ D f E'Ed, - o

E;fc-gr::-]'eg;iglbnTnfuﬂ B.P. 242 - Kénitra 14000
329 201- Fax : (212) 05 -37-37-40-52
Courriel : ensc@uit.ac.ma, Site web : www.ensc.ult.ac.ma
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Soit f, la fonction définie sur IR par: f,(x) = sin™1(2x); n€ N
(Vnen): f, (x.;.g) =-fi(x) |C|(VneN) ,",',G—.r) = (=1)M1f (z£+x)
(VneN) (vxe[0,n]) ; fu(x) 20 [ D | fu(x) =2(n+ 1)sin™(2x)

Q44:

u.-x

Soit g la fonction de la variable réelle x définie par: g(x) = In (--—-1) et D son domaine de

définition On a : e~*+1
mﬂ=l—m‘|i}] C (VxED) ana g’(x):,ﬂ
Q45:
—2a% n
E}QI{I]_= 1 = p2x D fﬂ(~i+—: = =]
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Epreuve de frangais
. v le pour dliminer une
. : jmmunitaire qui s’cmbal ! :
I *allergic st une réaction cXCEssIVE du I?m?rmﬁm it e je que Ion ferait
substance étrangére, I*allergéne, pourtant ino mﬁ comm
# m' =
exploser pour se W%mm“mmﬂmﬂﬁlﬂ aussi violents ; ils passent au contraire
Les premicrs conacts avec P'allergéne ne son I'on nomme une « <ensibilisation » ° le
inapergus. Mais ils finissent par provoquer c¢ que 10N A ige conire
systéme immunitaire earcgisire ces rENCONITEs SUCCESSIVES et s¢ met peu R e I"':"‘l“u S i
cef intrus des anhicoTps pﬂ.l.'li'ﬁ'l.'l"i‘ﬂ'-l HWI:H‘I ISE. Ce sont ces WIII‘IH'P? o, ill:l'lﬂti'. ps
rencontre avec I'allergéne, vont déclencher illice :I'mﬂn.rm.nnhnfl, Clest mﬁuh e
« déclenchement ». Le systéme immunitaire libére alors de I'histamine, une mol e
contracte les bronches, dilate les vaisseaux sanguins, donne des mq.tlgms. une sensatl
chaleur, I'envie de se gratter ou d'éternuer. D'autres types de réactions allergiques, comime
I'eczéma, sont beaucoup plus lents : ils ne surviennent qu'un & deux jours aprés le contact avec
I'allergéne. Certaines allergies peuvent méme tuer en quelques minutes. _ 1
Par ailleurs, les études montrent que 1*allergic a une forte camposanto génétique, qui se traduit
par I'stopic. Pas besoin que les deux parents soient allergiques pour uanmmu:rr. ca:_tt:
prédisposition & fabriquer de fagon anormale des IgE et donc de déclencher une réaction
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allergique.
allergologues affirment que si "on devient aujourd’hui plus facilement allergique, c’est AUSSI

parce que, paradoxalement, on se soigne micux. Les infections contractées durant I'enfance,

Mais d'autres hypothéses, plus inattendues, sont également proposées. De nombreux
supposent-ils, auraient protégé nos ancétres des allergies en favorisant des réponses

immunitaires mieux adaptées.

Question 46
L’allergéne : ,
A. sollicite le systéme immunitaire
B. est un anticorps

C. forme I'eczéma
D. n’a aucun effet sur le systéme immunitaire

"Question 47

Les IgE sont:
A. des anticorps

B. des particules allergénes
C. des molécules bénignes
D. des molécules d’histamine

Juestion 48
Shistamine :

A. guént I'allergie

B. favorise les allergénes

C. provoque rougeurs et imitations

D. ﬂfdﬂﬂlﬂlﬂplﬂd;ﬂ:ﬁnndw{gﬂ




Question 49

En général, I’allergie est .
mortelle
douloureuse
transmissible
immunitaire

COw>

Question 50
L allergie est un processus qui se fait:
A. sur le champ
B. aprés des années
C. durant I’enfance
D. par intervalles




